

信阳市财政局文件

信财〔2020〕30号

签发人：霍宏

办理结果：B

对市政协五届四次会议 第54095号提案的答复

卢霖一委员：

您提出的“关于对政府采购评审人员进行继续教育”的提案收悉。市财政局对您所提出的意见高度重视，经认真研究办理，现答复如下：

一、我市政府采购评审专家现状

我市政府采购评审专家经过几年的扩容，由早期的100余人逐渐发展到目前各类入库评审专家800余人，早期由于各界对政府采购评审工作不了解，对申报评审专家的积极性不高，专家数量满足不了评审工作需要。为更好地开展政府采购评审工作，经商各单位、各部门凡是符合评审专家条件

的人员通过征集方式入选专家库。目前，专家库基本满足了工作需要。政府采购范围包括货物、服务和工程类项目，门类多、范围广，存在多种形式采购，每个项目招标文件的资格条件、评审因素、评审标准都不同，评审难度大、评审范围广，确实对政府采购评审工作带来了相对的不确定性，加强对评审专家的培训和教育，势在必行。

二、目前所做工作

近年来，政府采购评审工作愈加透明，评审结果公开更加细化，对评审专家评审工作准确性、规范性提出了新的更高的要求。市财政局原计划在 2020 年对政府采购评审进行相关培训，但由于疫情原因不便实施。2020 年 5 月，为了做好专家培训工作，我们建立了政府采购评审专家监管群，并及时发布了学习交流材料，组织评审专家对《关于进一步规范政府采购评审工作有关问题的通知》、《货物和服务招标投标管理办法(财政部 87 号令)》进行学习和讨论，对法规的重点内容和疑难点进行了注解和说明。

三、今后工作打算

为便于疫情期间政府采购从业人员的学习培训，结合《政府采购信息报》举办了多期政府采购专家线上培训班，开创了新的培训模式，下一步将开展形式多样的培训学习模式。今年，市财政局结合评审工作实际，对评审专家应知、应会法律法规进行整理，发送到专家群，组织专家学习，也将适时的组织专家进行考试。在以后的实际工作中，我们也将与公共资源交易中心建立对评审活动异常反馈机制，对于

评审能力不足的、不能胜任评审工作的专家，将予以解聘。

衷心感谢您对财政事业的关心支持，欢迎继续对我们的工作给予监督和指导。

主办单位：信阳市财政局 联系人：张宁 联系电话：6699188

